

# **Digitales Brandenburg**

**hosted by Universitätsbibliothek Potsdam**

Druckfehler-Berichtigung.

- Strohpuhre-Netz 95.  
 Strassen, Verschwinden d. 37.  
 Strausberg 187, 219.  
 Sühnekreuz 356.
- Tangermünde 81, 82.  
 Taufschmaus, altmärk. 150.  
 Templin 67.  
 Teufelssitz, erratischer Block 243.  
 Therbusch, Frau Anna Dorothea 29.  
 Tiergartengewässer 102.  
 Tolle-Jahr 1848 25.  
 Totenkränze 15.  
 Totenliste 251.  
 Toter Mann 247.  
 Trebus-Geschlecht 359.  
 Treichel, Alexander 255.  
 Turnier z. Ruppin 403.  
 Türkische Gesandtschaft 207.
- Uckermärkischer Museums-Ver. 312.  
 Uckelei als Perlenlieferant 143.  
 Urania-Besuch 80.  
 Usedom 103.
- Vegetationslandschaften, geolog. 406.  
 Vergiftungsfall 306.  
 Versammlungen 4, 41, 47, 51, 80, 106,  
 112, 122, 125, 131, 213, 238, 254,  
 291, 302, 339, 371, 395.  
 Virchow, Geh. Med.-R. 106, 258, 305,  
 371.  
 Volkszählung 149.
- Wachholder, virg'inischer 38.  
 Wagner, Prof. Dr. F. 271, 402.
- Wahlverwandtschaften 4.  
 Wahnschaffe, Prof. Dr. 184.  
 Waldbeeren, Wert d. 337.  
 Walfischrippe 147.  
 Weddigen, Dr. O. 394.  
 Wehr, d. 88.  
 Wehrtürme 405.  
 Weidewirtschaft 71.  
 Weinhold, Dr. 253.  
 Welsfang 139, 141.  
 Wenden, Kultur 177.  
 West, Benjamin, Maler 32.  
 Wetterregeln 40.  
 Wichmann, Erzbischof 171.  
 Wilhelm d. Gr., Denkmal 48.  
 Wilhelm II. 45.  
 Wilhelm Meister 4.  
 Wilke, Architekt 110.  
 Wilsnack 81.  
 Winter, harte 40.  
 Wittenberge 166.  
 Wittstock 82, 163, 172.  
 Wittstocker Heide 161.  
 Wohnhausbau, deutscher 165.  
 Wölsickendorf 414.  
 Wriezen a. O., Brunnenbohrung 183.  
 Wulff, Landbauinspektor 291.  
 Wunderblut 173.  
 Wusterhausen a. D. 65.
- Zache, Dr. E. 122, 153.  
 Zaren, Fischzug für d. 103.  
 Zettnow, Prof. Dr. 291.  
 Ziegelofen v. Strausberg 219.  
 Zoologen-Kongress 401.  
 Zoologie 28, 137.  
 Zoologischer Garten 117.

## Druckfehler-Berichtigung.

- |   |   |
|---|---|
| <p>S. 49 Z. 25 von oben lies: „Reste“ statt<br/>             „Rechte“.<br/>             „ 71 Z. 18 von oben lies: „Meitzen“ statt<br/>             „Weitzen“.</p> | <p>S. 81 Z. 12 von oben lies: „Zipfel“ statt<br/>             „Gipfel“.<br/>             „ 82 Z. 18 von oben lies: „Mellen“ statt<br/>             „Melle“.</p> |
|---|---|



- S. 123 Z. 17 von oben liess: „Prilwitzer“ statt „Prittwitz“.
- „ 180 Z. 7 von oben lies: „Gerät“ statt „Schwert“.
- „ 12 Z. 10 von unten lies: „509“ statt „481“.
- „ 18 Z. 16 von oben lies: „schlank“ statt „schlang“.
- „ 25 Z. 15 von unten hinter Wien einzuschalten „dann nach Berlin“.
- „ 105 Z. 6 von oben lies: „1 bis 9 u. 16“ statt „1 bis IX“.
- „ 111 Z. 6 von unten lies: „von“ statt „an“.
- „ 118 Z. 7 von unten vor „Herz“ liess: „16a“.
- „ 121 Z. 19 von oben lies: „aufmerksam“ statt „hingewiesen“.
- „ 121 Z. 1 von unten lies: „durch“.
- „ 124 Z. 20 von oben lies: „deren“ statt „dessen“.
- „ 138 Z. 17 von unten lies: „cabillaud“.
- „ 139 Z. 5 von oben hinter „Marän!“ zu setzen.
- „ 139 Z. 15 von oben das Sternchen fällt fort.
- „ 143 Z. 4 von oben lies: („Winter 1900“) hinter „bevölkern“.
- „ 147 Z. 17 von unten liess: „Wattenbach“ statt „Wattenboch“.
- S. 152 Z. 6 von unten liess: „Er“ statt „Es“.
- „ 249 Z. 16 von oben hinter „verwerten“ lies: Vgl. 5, 369 u. 370.
- „ 262 Z. 15 von unten lies: „Vinci“ statt „Viuci“.
- „ 269 Z. 8 von unten hinter „unter stützen“ lies: Vgl. 5, 310.
- „ 289 Z. 15 von unten hinter Mark lies: Vgl. 5, 341—344.
- „ 307 Z. 4 von oben lies „quinquefolia“ statt „quinque folia“.
- „ 310 Z. 21 von unten hinter „Städte“ einzuschalten: „Vgl. S. 268“.
- „ 341 Z. 14 von oben hinter „Warthe“ einzuschalten: (vgl. S. 288).
- „ 350 Z. 20 von oben liess: „kurzen“.
- „ 351 Z. 4 von oben hinter „135“ einzuschalten: „u. X. 270“.
- „ 365 Z. 12 von unten hinter „Umfang“ einzuschalten („Vgl. S. 273“).
- „ 370 Z. 4 von unten lies: „Husit“ statt „Hus“.
- „ 370 Z. 3 von unten lies: „steckt“ statt „steckte“.
- „ 393 Z. 5 von unten lies: „Steine“ statt „Stämme“.
- „ 344 Z. 21 von oben lies: „unmöglich“.
- „ 344 Z. 12 von unten lies: „tornow“ statt „Tornow“.